

# فہرست کتب وغیرہ

## اخیر اہل حدیث

یہ اخبار دین و دنیا کا مجموعہ ہے  
اس میں مذہبی اور اخلاقی مضامین  
فتویٰ اور مخالفین کے اعتراضات  
کے جوابات اور ایک وصفیہ دنیا  
بھر کی چیدہ چیدہ خبریں درج ہوتی  
ہیں۔ قیمت سالانہ  
نیچرا الحدیث امرتسر

## مرقع قادیانی

مرزا قادیانی کے بہت سے مضامین  
کی تردیدوں کا مجموعہ۔ قیمت  
مع محصول عسر

## مرقع دیانندی

اس رسالہ میں سوامی دیانند  
جی کا کچا چٹھا دکھایا گیا ہے۔ بڑا  
لطیف اور قابل دید رسالہ ہے  
قیمت صرف ۳۔

## تقابل ثلاثہ

توریت انجیل اور قرآن  
کا مقابلہ صفحہ کے تین کالموں

میں تینوں کتابوں کی اصل عبارتیں منقول ہیں  
نیچے حواشی میں فرق بتلا کر قرآن مجید کی فضیلت  
ثابت کی گئی ہے عیسائیت کی بحث کا اقطاشی  
فیصلہ ہے۔ قیمت مع محصول ڈاک عسر۔

## حق پرکاش

آریو گرو دیانندی  
نے ستیا رتھ پرکاش

میں قرآن شریف پر شروع سے اخیر تک جو اعتراض  
ہیں ان کا مفصل اور مکمل جواب کینہ سے تعلق  
رکھتا ہے۔ قیمت ۸۔

## شرک اسلام

ہما شہ دہر سپال دنو آریہ  
سابق عبدالغفور کے رسالہ

شرک اسلام کا معقول اور مفصل جواب۔ شروع  
میں نبوت محمدیہ کا ثبوت اور اہل ین قرآن مجید کے  
الہامی ہونے کے دلائل قیمت ۶۔

## الہامی کتاب

دید اور قرآن کے الہام  
پر مسلمان اور آریہ

عالموں کی مفصل بحث بحث کیا ہے، تمام حیات  
کا فیصلہ ہے۔ قرآن مجید کے الہامی ہونے کا پورا  
اور کامل ثبوت ہے۔ قیمت ۶۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نمبر و فصلی

رسولہ الکریم



# نمبر اسلام

بجواب

# نخل اسلام

پہلے مجھے دیکھئے

زمانہ میں جہان اور سینکڑوں تغیرات ہوتے ہیں۔ مذہبی انقلابات بھی روزمرہ ہوتے  
ہیں۔ مگر دانا جانتے ہیں کہ ایک مذہب کو چھوڑ کر دوسرے مذہب کو قبول کرنا دو باتوں  
پر مبنی ہے۔ (۱) تو متروکہ مذہب میں خرابی کا ہونا (۲) دوئم مقبولہ مذہب میں اُس کے  
مقابل ہمہ وجہ خوبیوں کا ہونا۔ پہلی وجہ سے مذہب متروکہ کو چھوڑ سکتا ہے مگر دوسرے  
مذہب کو قبول کرنے کے لئے بھی معقول وجوہات ہونے چاہئے۔

مثلاً ایک شخص اسلام کو چھوڑ کر آریہ ہوا اور ایک شخص اسلام چھوڑ کر بالکل لاد مذہب ہو گیا  
اب غور سے دیکھا جائے تو ان دونوں کی ذمہ داریوں میں بہت بڑا فرق ہے۔ اسلام کو چھوڑنے  
کی وجوہات بیان کرنے میں تو دونوں برابر کے ذمہ دار ہیں مگر آریہ مذہب کے اختیار کرنے والے



وجوہات بتلانا خاص آریہ کا کام ہے۔ اگر یہ آریہ بھی مثل لاندہب کے صرف عیوب اسلام ہی بیان کرنے پر قناعت کر گیا تو سمجھا جائیگا کہ آریہ مذہب کو اس نے بے وجہ قبول کیا یا اسکی خوبیاں بیان کرنے سے عاجز اور قاصر ہے۔ اسی اصول کے مطابق ہم نے رسالہ ترک اسلام میں ہما شدہ دہر سپال (عبدالغفور مرتد) سے تقاضا کیا تھا کہ اسلام چھوڑنے کی وجوہات میں تم نے رسالہ ترک اسلام شائع کیا جس کے جوابات بھی سن لئے۔ اب تمہارا فرض ہے کہ تم ایک رسالہ اخذ و پیدہی لکھو جس سے معلوم ہو سکے کہ تم نے آریہ مذہب کو کن خوبیوں کے لحاظ سے قبول کیا۔ مگر افسوس اُس نے آج تک اپنا یہ فرض ادا نہ کیا جس سے ناظرین سمجھ سکتے ہیں کہ وہ اپنے فرض منصبی سے فارغ البال نہیں ہوا۔

اسکے بعد اوسکا دوسرا فرض (جبکو اُس نے شروع ہی کیا تھا) یہ تھا ترک اسلام کا جواب الجواب تمام لکھتا مگر افسوس کہ وہ اس فرض میں ہی قاصر رہا۔ تہذیب الاسلام کی چار جلدوں میں اُس نے ترک اسلام کے ایک سو سولہ اعتراضوں میں سے صرف ایک سالی کے جواب الجواب لکھو باقی کو چھوڑ گیا۔ کیونکہ ان کیاسیوں کے جوابات ہم نے تغلیب الاسلام میں پھر دیدئے تھے۔ ہاں اسلام کی نسبت سراسر بدگونی کا ایک رسالہ اور شائع کیا جس کا نام ہے نخل اسلام اس رسالہ میں اس بد زبان۔ بد گام نے ایسی ل آزاری سے کام لیا ہے کہ ہم اُس کی مثال سانپوں اور بچھوؤں میں بھی نہیں دکھاسکتے حتیٰ نسبت کہا گیا ہے کہ

نیش عقرب نہ از پے کین ست

مقتضاً طبیعتش این ست

پہر طرفہ تر یہ ہے کہ مرتد مذکور جب مسلمانوں کی طرف سے کوئی لفظ ترکی بترکی سنتا تو مسلمانوں کی تہذیب کی شکایت کرتا ہے۔ حالانکہ انصافاً و قانوناً جبنا سلوک مسلمانوں کو اس سے کونیکاح حاصل ہے اُسکا کر وڑواں حصہ کیا کچھ بھی نہیں کیا جاتا کیونکہ یہ ظاہر ہے کہ جب کوئی شخص کسی قوم کے ہادی اور سب کے پیشوا کی نسبت برالفاظ کے پلے ادنی کرے تو کوئی گویا نہیں یعنی اُس نے تمام قوم کا دل دکھایا پس اسکے جواب میں حق تو یہ ہے کہ تمام قوم ایک ایک کر کے اُس بدگو کو اسی قدر ستالیں جتنا کہ اُس نے سب کو ستایا ہے تب کہیں جا کر

عوض معاوضہ نگہ ندارد کا مصداق ہو۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا کے کروڑوں مسلمانوں کی دل آزاری کے بدلے میں کسی ایک دو مصنفوں نے مرتد مذکور کو کوئی کلمہ سخت وہ بھی بجا کہا ہوگا تو پھر اُسکا کیا حق ہے کہ وہ شکایت کرتے

دل ہی تو ہے نہ سنگ و خشت دوسو بہر نہ آؤ گیوں

روئینگے ہم ہزار بار کوئی ہمیں ستائے کیوں

اگرچہ آریہ سماج نے روز پیدائش ہی سے اپنی ڈیڑھی رکھی جو حکم

خشت اول چوں ہند سمار کج

تا شریاے رود دیوار کج

کجی ہی میں ترقی کرتی گئی برتے بد زبان ان میں پیدا ہوئے۔ مگر انصاف یہ ہے کہ

دہر سپال مرتد کے برابر کچھ کوئی نہیں پہنچ سکتا ہے

نہ پونچا ہے نہ پونچیکا تمہاری ظلم کیشی کو

ہزاروں ہو چکے ہیں گرچہ تم سے فتنہ گر سپلو

ہم لہ پتے دعویٰ کا ثبوت دکھانے کے آریہ سماج نے بد زبان کی بتا گائی اور دہر سپال مرتد نے اُس کو کہا تک ترقی دی (تغلیب الاسلام جلد اول اور دوم کے دیباچہ میں نہرست بتلا کر کہا چکے ہیں۔ ضائقین ملاحظہ کر سکتے ہیں۔

اس موقع پر ہم کو ہندوؤں کے ایک پرانے باخبر ایڈیٹر کی تصدیق کرنی پڑتی ہے جو لکھتا ہے کہ

جتنے بد معاش ہیں وہ آریہ سماج کی پناہ میں آنے کو طیار ہیں۔ آریہ سماج میں نام لکھا

دوسروں کو برا کہنے کو طیار ہیں۔ (سماج دہرم گزٹ ناہور بابت جولائی ۱۸۹۶ء)

اصل بات یہ ہے کہ مسلمان اور مسلمانوں کا مذہب ہمیشہ سے ایسی بد زبانیت سننے کے عادی

ہیں۔ جبکہ مسلمانوں کی مقدس کتاب میں یہی ہے بتلایا گیا کہ مسلمانو! تم مخالفین اسلام

وَلَسْتُمْ مَعَهُ مِنَ الَّذِينَ اَوْتُوا الْكِتَابَ مِنْ

قَبْلِكُمْ وَمَنْ اَلَيْسَ لَكُمْ اَذَىٰ لِتِيْرَاو

اِنَّ تَصْبِرُوْا وَتَتَّقُوا اِنَّ ذٰلِكَ مِنْ عَزْمِ اَلْاُمُوْر

صبر اور تقویٰ اختیار کرو گے تو یہ کام ٹہری

پہاڑی کا ہے۔



اس لوہم مرتد دہر سپال کو اور دیگر مخالفوں کو اطلاع دیتے ہیں کہ  
اب میں ظالم ستارے پر ستانا ہو ہنو

داخل اسلام میں مرتد مذکور نے اسلام اور اہل اسلام پر وہ طرح سے حملے کیے ہیں۔ گویا  
کتاب کے دو حصے ہیں جن میں کل تیارہ فصلیں ہیں پہلی چار فصلوں میں ہندوستان و کشان  
اسلام کی برائیاں لکھی ہیں۔ پندرہ سات فصلوں میں اسلام کی عیب جوئی کی ہے اسلام کی برائیوں  
کی فصلوں کے عنوان یہ ہیں۔ (نقل کفر کفر نہ باشد)

محمدؐ اور محمد کی تعلیم۔ محمدؐ کی بیقراری اور ستورات ہند کی آہ وزاری۔ محمدؐ کی  
جلد بازی اور شاہان اسلام کی خرابی۔ محمدؐ کا دل اور محمدیوں کا دماغ۔ محمدؐ  
کی سپرٹ اور کافروں کی گردنیں۔ محمدؐ کی ناشکری اور یہود و نصاریٰ سے بیزاری۔ محمدؐ  
کا اعلان اور تمام غیر مسلموں کی بچکنی۔ محمدؐ کے سپاہی اور محمد کا بہشت۔

ناظرین ان عنوانوں ہی سے سمجھ سکتے ہیں کہ مرتد مذکور کیسا بد زبان اور دل آزار ہے۔ ایک  
ایسے بڑے بزرگ کو جسکے جان نثار اس وقت تمام دنیا میں آباد ہیں جو ایک زندہ قوم کا روحانی  
پیشوا ہے جو ایک بڑے حصہ دنیا کا روحانی بادشاہ ہے جسکے ادب کرنے کو دنیا کا ایک بہت  
بڑا گروہ نجات جانتا ہے اور جس کی بے ادبی کو زمان سمجھتا ہے اسی بزرگ کا نام ایسا خالی خالی  
مفرد کے سینے سے لکتا ہے جیسا کسی اونے سواونے آدمی کا نام لیا جاتا ہے مانا کہ مرتد مذکور اپنی  
شومنی قسمت سے اس چشمہ رحمت سے بے نصیب ہو گیا مگر اس کو اتنا تو شعور ہے کہ حضرت ممدوح فدواہ  
ابی و امی، صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فدائی اس وقت دنیا میں اتنے ہیں کہ انکے مقابل میں آ رہے  
سلاح کے اشخاص کا شمار تو کیا سنے انکے سروں کے بالوں کا شمار بھی اس حد تک نہیں پہنچ سکتا  
خدا کے فضل سے اس وقت ہی تاجدار۔ وزرا۔ زمیندار۔ مالگذار۔ عالم۔ فاضل۔ شریف۔  
رئیس۔ فلسفی۔ منطقی۔ جہندس۔ حکیم۔ طبیب۔ ہزاروں لاکھوں۔ بلکہ کروڑوں محمدی دروازہ

۱۵ مرتد کو مٹے ہیں اسلام پر ابواقرآن مجید میں یہ لفظ آیا ہے مَنْ يَتَدَنَّكَ فَتَدَنَّكَ (جو کوئی مرتد ہوگا وہ اپنا ہی نقصان کرے گا)  
دہر سپال مذکور کو یہی یہ تعریف مسلم ہو لکتا ہے مرتد وہ ہے کہ اسلام کو چھوڑ دی (نقل صفحہ ۱۱۹) یہ ایک اہلای اصطلاحی لفظ ہے  
کوئی بے تہذیب لفظ نہیں ان اگر کوئی ہندو آریہ وغیرہ کسی نو مسلم کے حق میں کہے تو اس کا یہ لکھنا غلط ہے کیونکہ وہ شخص اسلام

خطبہ نماز میں اسلام میں آج ہے۔

کی خاکروبی کو عزت جانتے ہیں۔ پھر ایسے سادہ عنوانوں سے مضمون ادا کرنا شہرت نہیں تو  
کیا ہے۔

اوپال! یہ آپ ہی اپنے ذرہ جو روستم کو دیکھو  
ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی

سما جیو! ہماری تصانیف کو ہی دیکھو کہ تمہارے گرو کو (جس کو تم لوگ کوئی الہامی یا  
حقیقی بانٹی مذہب نہیں کہتے ہو بلکہ سلج کا ایک ممبر کہا کرتے ہو) ہم ہمیشہ سوامی دیا نند  
لکھتے ہیں اور آئندہ کو ہی اسی لقب سے یاد کریں گے اور یاد رکھو کہ ہم تمہاری بد تہذیبی اور تمہارے  
پال کی نالائقی اور ظلم کیشی سے ایسا لکھنا نہ چھوڑیں گے کیونکہ ہم کو ہماری مقدس کتاب نے حکم دیا  
ہے لَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَاٰنُ قَوْمٍ عَلَىٰ اَلَّا تَعْلَمُوْا اَعْدِيْٓاُوْهُمُ اَدْرِبْ لَلَّذِيْنَ يَبْنِيْ عَنِ كَيْسٍ رَّجْ  
میں انصاف نہ چھوڑ دینا بلکہ ہر حال میں انصاف ہی کرتے رہنا ہے

کفرست در طریقت ماکینہ داشتن  
آئین ماست سینہ چون آئینہ داشتن

چونکہ مسلمانوں کی برادری اسلام سے پیدا ہوتی ہے۔ نیز ہم اس وقت ذمہ دار صرف  
اسلام کے ہیں (گو ہماری تحقیق میں شانان اسلام ہی ان الزامات کے مجرم نہیں ہیں جو مرتد  
مذکور نے ان پر لگائے ہیں تاہم اسلام کی بریت مقدم ہے) اس لئے سب سے پہلے ہم اسلام  
ہی کی مدافعت کرتے ہیں چنانچہ **تبر اسلام** کا پہلا حصہ اپنی مذکورہ بالا عنوانوں کے جواب  
میں آپ دیکھیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

**اطلاع**۔ بوجہ اس کہ میری زیر ایلٹیری رسالہ مسلمان ماہوار نکلتا ہے جس میں  
بہ نسبت الگ کتاب شائع کرنے کے اشاعت جلدی ہو سکتی ہے اس لئے مسلمان ہی میرا جواب  
ہذا شائع کیا گیا۔ جو صاحب غیر خریدار مسلمان خریدنا چاہیں گے ان کو یہی یہ مضمون الگ  
کتاب کی صورت میں مل سکتا ہے +

امر تبر

۹ فروری ۱۹۰۹ء

خاکس  
ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل)



# پانچون فصل

## محمد اور محمد کی تعلیم

اس فصل میں مرتد نے کوئی خاص اعتراض نہیں کیا۔ صرف اپنا منصب اور عمدہ بیان کیا ہے کہ میں گویا داروغہ صفائی ہوں کہ ہر مذہب والوں کی گندگی اندر سے نکال کر باہر لاتا ہوں تاکہ اون کے اندر صفا ہو جائیں۔ اس کو مجھے لوگ برا کہتے ہیں۔ حالانکہ میں برا کام نہیں کرتا۔ چنانچہ اسکے پانچ الفاظ یہ ہیں کہ:-

بعض ان میں سے یہ کہتے ہیں کہ بغیر نہیں رہ سکتے میاں کوئی اچھا کام کیا کر وہ یہ کیا گند دہور ہے ہو ایسے رحم دل نازک مزاج انسانوں کو ہم سوائے اسکے کیا جواب دے سکتے ہیں کہ اچھا کام تم کرتے چلے جاؤ x x خوشبو تم سج کر لو بدبو کا خاتمہ ہم کرتے چلے جاتے ہیں (صفحہ ۵۳)

لیکن افسوس ہو کہ مرتد داروغہ صفائی بنکر بھی مثل مشہور کا مصداق رہا جو یہ ہے

للا مصر مشاچی سارے اکو سچ  
ہوران کرن اجا ولا آپ اند ہیر وچ

اس موقع پر حضرت مسیح کا قول مندرجہ بالا کی تصدیق ہوتی ہے کہ ظالم کو دوسرے کی آنکھ کا تنکا نظر آتا ہے مگر اپنی آنکھ کا شہتیر نہیں دیکھتا۔ دوسرے مذہب کی تو آپ گندگی دہور ہے ہیں مگر اپنے گہر کی صفائی کا خیال ہی نہیں واقعی خدمت گزاری اسی کا نام ہے۔

کیا کبھی مرتد نے یہ بھی لکھا کہ آریوں کے مذہب میں فلان فلان عیب ہو یا ویدوں کی  
 ✖ (ذراہ ابی وامی صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم)  
 ✖ میاں کیوں کہتے ہو لالہ کہو۔ کیا اب تک ہی لالہ نہ بنے۔ منہ۔

تعلیم میں بت پرستی اور عناصر پرستی ہے۔ یا آریہ دہرم کا وہ جیا سوز مسئلہ (نیوگ) اچھا نہیں یا بقول سوامی دیانند ویدک دہرم کا حکم کہ شادی بیوگان منع ہے مخالف قانون قدرت ہے۔ یا آریوں کے وائس یومیہ ہوں۔ وغیرہ سب فضول ہیں یا مسئلہ تناسخ محض تم کو سبلا ہے وغیرہ وغیرہ۔ ہاں اگر ان گندگیوں کو بھی ظاہر کرتے تو ہم جانتے کہ آپ واقعی داروغہ صفائی ہیں۔ مردست تو ہم آپ کی نسبت وہی فتویٰ صحیح سمجھتے ہیں جو کسی اور نے نہیں بلکہ تمہارے گرد بلکہ رشی۔ بلکہ ہمارے رشی سوامی دیانند جی ہمارے نے تمہارے جیسوں کی نسبت دو کہہ لیے اپنے ہی دہرم کو بڑا کہتا اور دوسرے کی ذمت کرنا جہالت کی بات ہو دستیارہ

(طبع اول صفحہ ۵)

اس فصل میں درتو کوئی بات قابل ذکر نہیں البتہ ایک بات فقہ نے ٹھیک لکھی ہے کہ جناب سید الانبیا سرور عالم مخر آدم افتخار نبی آدم۔ احمد مجتبیٰ حضرت محمد مصطفیٰ نداہ ابی و امی صلے اللہ علیہ وآلہ واصحابہ وسلم تسلیما کثیرا کثیرا کی نسبت اتنا اعتراف کیا ہے کہ

ہم محمد (صلے اللہ علیہ وسلم) کی ثابت قدمی۔ اولوالعزمی اور مستقل مزاجی کی تعریف کئے بغیر نہیں رہ سکتے (صفحہ ۸۵)

اگرچہ مرتد کے اتنے اقرار سے حضور ممدوح اور حضور کے خدام کو کیا فائدہ پہنچ سکتا لیکن ہم نے اس نقل سے یہ کہا نا ہے کہ مرتد مذکور اسلام کی ضد میں ایسا ستوا لاہور کیا کہ وہ اپنے اس قول کے برخلاف ہی اسی کتاب میں لکھتا ہے غور سے سنو! کہتا ہو کہ۔

محمد (صلے اللہ علیہ وسلم) کا دل ایک بے چین دل تھا جو بعض اوقات بے ڈھب طور پر بے صبر ہو جاتا تھا (صفحہ ۱۰۸)

ناظرین غور کیجئے کہ یہ دونوں فقرے ایک دوسرے کے صریح نقیض ہیں یا نہیں۔ کیا مستقل مزاجی اور کہاں بے صبری۔ اس موقع پر مجھے مرتد ہی کا قول یاد آیا کہ عقلمندوں کو چاہئے کہ ایک بات پر قائم رہیں۔ وہ شخص جو اپنی بات پر قائم نہیں رہتا بلکہ گرگٹ کی طرح رنگ بدلتا ہو وہ ہرگز عاقل نہیں ہے۔ (تہذیب چلدرم صفحہ ۱۰۸)



## اوپال ہے

آپ ہی اپنے ذرہ جو دستم کو دیکھو ہم اگر عرض کریں گے تو شکایت ہوگی اس فصل کے اخیر میں مرتد نے مختصر لفظوں میں اپنی راء کا خلاصہ ظاہر کیا ہے جو ناظرین کے لئے اظہار راء کا موقع ہے لکھتا ہے کہ:-

ایک جگہ میں مسلمانوں کی اخلاقی حالت اور پھر جہاں جہاں وہ گئے ہر ایک قسم کو تنزل کی جڑ میں محمد اور محمد کی تعلیم کو ہی ذمہ دار گردانا جاسکتا ہے ص ۸۶۔

کس قدر جھوٹ سفید جھوٹ نہیں سیاہ دروغ ہے۔ اول تو یہ یہودہ بات ہے کہ مسلمانوں کے کاموں کا ذمہ دار اسلام اور بانی اسلام ہے۔ اگر یہ صحیح ہے تو آریوں اور ہندوؤں کے اعمال کا ذمہ دار ویدوں کو گردانا جائیگا۔ دوم یہ یہی ابلہ فریبی ہے کہ مسلمان جہاں گئے تنزل ہوا۔ او ظالم زیادہ نہیں تو سب سے پہلے عرب ہی کو دیکھ لیا ہوتا کہ کس تاریکی میں تھا اور پھر کیا ہو گیا یوں کہنے کو تو تم لوگ ہندوستان میں انگریزی حکومت کو ہی تنزل ہی کا جنوب کہا کرتے ہو مگر کہنے اور ثابت کر دینے میں بہت فرق ہے۔ چونکہ یہ تمہارا دعویٰ ہے اور دلیل اس کی آئندہ فصلوں میں تضحیٰ ہے پس بہتر ہے کہ ہم اس دلیل ہی کو دیکھیں کیونکہ مدار کار دلیل ہی پر ہوتا ہے دعویٰ تو صرف زبانی بات کا نام ہے۔ واقعات کا نہیں ہے۔

نگفتہ ندارد کسے یا تو کار + ولیکن چو گفتی دیلش بیار

## چھٹی فصل

## محمد کی بیقراری اور مستورات ہند کی آزار

اس فصل میں مرتد نے اسلامی پردہ پر سخت زہر اگلا ہے اسی مضمون کو کئی ایک صفحوں میں لکھا ہے۔ غمنا حضرت زینب رضی اللہ عنہا کے نکاح پر ہی معترض ہوا ہے مگر اپنی عادت

× (فداہ ابی واتی صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم)

قدیمہ کے مطابق نہایت ہی استہزا اور تمسخر سے جو پنڈت لیکھرام کی تصانیف کا اثر بلکہ اس سے ہی ترقی ہے پردہ کے متعلق اسکے اپنے الفاظ یہ ہیں۔

محمد کی ایک حرکت کروڑا بندگان خدا کی آزادی کو چھیننے کا موجب ثابت ہوئی ہم سپر کوئی لمبی بحث نہیں کرنا چاہتے صرف اتنا ہی بتا دینا چاہتے ہیں کہ دنیا میں اس زہریلے پردہ کا موجد محمد ہی ص ۸۷۔

جواب۔ گو بعض اشعار عربی قبل از اسلام بھی پردہ کا ثبوت ہو سکتا ہے لیکن ہم بطور فخر کہہ سکتے ہیں کہ بے شک اسلام ہی کو یہ فخر حاصل ہے کہ چونکہ بانی فطرت کی طرف سے ہے اس لئے انسانی فطرت کا اس میں لحاظ کر کے پردہ کا حکم دیا گیا ہے الحمد للہ اللہ تعالیٰ نے ما شہدات بہ الاعذار (فضیلت وہ ہے جس کا دشمن بعضی اعتراف کرے) کون نہیں جانتا کہ مرد عورت میں فعل انفعال کی ایک زبردست کشش ہے کہ کسی کے مٹانے سے مٹ نہیں سکتی۔ اس کشش مضاطیسی کا پورا نقشہ اس وقت مشاہدہ ہو سکتا ہے جب ہندوؤں کی استریاں (عورتیں) شادیوں کے موقع پر سے باندھ کر بازاروں میں چلتی ہیں تو دوکانداروں اور رہروں کی ٹھکنکی بندہ جاتی ہے۔ اگر اون سے کوئی کہے کہ بہتے کیوں ادھر دیکھتے ہو گناہیں نیچی رکھو تو وہ جواب دیتی ہیں۔

بل بے خود بینی زاہد کہ تیرے دیکھنے کو  
منع کرتا ہے لویہ اور تماشہ دیکھو

ایک ادھر سے آواز دیتا ہے

ہم ہوسے تم ہوسے کہ میرے ہوسے  
اپنی زلفوں کے سب اسیر ہوسے

کوئی ادھر سے جواب دیتا ہے

کون رکھتا ہے پہلا ایسا جگر دیکھیں تو  
یار ہو سامنے دیکھو نہ ادھر دیکھیں تو

کوئی چلاتا ہے

اداسے دیکھو جو جاتا ہے گلہ دل کا  
بس اک نگاہ پہ پھر ہے فیصلہ دل کا  
عرض جتنے منہ اتنی باتیں یہ تو ہوتیں منہ کی دل کی حالت کو کون جان سکتا ہے دل اور آنکھوں کا  
تو مناظرہ ہی قائم ہو جاتا ہے جس کا خلاصہ یہ ہے کہ